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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:616 Förbud mot appar

Den finska säkerhetspolisen Skypo har tydligt uppmanat politikerna och 
myndighetspersoner i Finland att inte ladda ned Tiktok på sina arbetstelefoner 
eller på andra enheter som kan innehålla känslig information. Enligt Skypo 
samlar den populära videoappen exceptionellt mycket information om sina 
användare, som alltså möjligtvis kan läcka till det kinesiska 
säkerhetsmaskineriet.

Efter att en samlad riskbedömning av dataförvaltningen har gjorts beslutade 
den finska riksdagen att rakt av förbjuda appen, vilket innebär att den kommer 
att raderas från alla riksdagens enheter senast i slutet av februari. Från och med 
början av mars ska Tiktok inte alls gå att installera.

Debatten rörande Tiktok är på intet sätt ny. Undertecknad lyfte riskerna med 
denna app för många år sedan, och Sverigedemokraterna har också fullt ut 
välkomnat en svensk riskbedömning. Det är nämligen ett välkänt faktum att 
den kinesiska kommunistregimen använder sig av sina medborgare och de 
kinesiska företag som finns för att tillgodose sina intressen i andra länder. 
Bland dessa intressen finns inte minst digital infrastruktur.

Det beslut som nu fattats i Finland är klokt och något som Sverige bör ta efter. 
Det är dock inte bara i Sverige ett sådant beslut behövs, då de risker som finns 
inte är begränsade till Sverige. Det finns med andra ord anledning att få en 
samsyn, inte minst bland närstående länder, i hur man ska agera i denna fråga. 
Det är inte minst viktigt sett till den säkerhetspolitiskt mycket oroande 
utveckling vi ser i dag.

Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Tobias Billström svara på 
följande:

 

Avser ministern att lyfta upp frågan om behovet av att begränsa särskilda appar 
från politiker eller myndigheter med sina ministerkollegor i andra länder?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-16
Besvaras senast
2024-02-28 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


